KONKURS MATEMATYCZNEGO ORIGAMI ,,ZURAW” 2010
Kategoria SP

czas na wykonanie wszystkich zadan wynosi 1,5 h

Zadanie 1 (4 pkt)
Zt6z model zurawia na podstawie zataczonego diagramu
(zrodto: e-japonia.w.interia.pl/Jak_zrobic_zurawia.JPG).
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Jak zrobi¢ papierowego zurawia

Zadanie 2 (4 pkt)
Zt6z szescian z modutu Rity Foelker, ktory przedstawiono na diagramie. Moze Ci pomdc dotaczony
model z podobnego modutu Sonobe.

Zadanie 3 (4 pkt)
Pozaginaj kwadratowg kartke tak, aby linie zagiecia podzielity kwadrat na 16 identycznych czesci. Podaj 4
rézne rozwigzania.

Zadanie 4 (4 pkt)

Ania sktadata koszyk z tradycyjnego modutu chinskiego. Ile modutow zuzyta, jesli uchwyt ztozony jest
z 50 modutow, a sam kosz ma 20 rzeddéw, z ktorych pierwszy od dotu sktada sie z 16 modutow, a we
wszystkich rzedach o numerach podzielnych przez cztery doktadata po 4 moduty?



KONKURS MATEMATYCZNEGO ORIGAMI ,,ZURAW” 2010
Kategoria GIM

czas na wykonanie wszystkich zadan wynosi 1,5 h

Zadanie 1 (4 pkt)
Zt6z model zurawia na podstawie zataczonego diagramu
(zrodto: e-japonia.w.interia.pl/Jak_zrobic_zurawia.JPG).

Jak zrobi¢ papierowego zurawia

Zadanie 2 (4 pkt)
Na podstawie zataczonego modelu tradycyjnego modutu chinskiego narysuj jego diagram, uzywajac
nastepujacych oznaczen:

—————— zagiecie do wewnatrz ST ™ odwrécié papier na druga strone

----------- zaglecle na zewnatrz S

-~ kierunek zagiecia _— zagiecie do tylu

Zadanie 3 (4 pkt)
Zt6z model zataczonej bryty z zataczonych modutéw Sonobe (jesli zajdzie potrzeba, wykonaj
brakujace moduty).

Zadanie 4 (4 pkt)
Pozaginaj kwadratowg kartke tak, aby linie zagiecia podzielity kwadrat na 16 identycznych czesci. Podaj 4
rézne rozwigzania.

Zadanie 5 (4 pkt)

Ile modutow jest w pierwszej warstwie od dotu koszyka wykonanego z tradycyjnego modutu
chinskiego, jesli skonstruowano go z 768 modutow, w tym uchwyt ztozony jest ze 128 modutow, a
czasza kosza ma 40 rzedow, przy czym w rzedach o numerach podzielnych przez 7 dodawano po 4
moduty?



KONKURS MATEMATYCZNEGO ORIGAMI ,,ZURAW” 2010
Kategoria LO

czas na wykonanie wszystkich zadan wynosi 1,5 h

Zadanie 1 (4 pkt)
Zt6z model zurawia na podstawie zataczonego diagramu
(zrodto: e-japonia.w.interia.pl/Jak_zrobic_zurawia.JPG).

Jak zrobi¢ papierowego zurawia

Zadanie 2 (4 pkt )
Zt6z model zataczonej bryty z zataczonych modutéw Sonobe (jesli zajdzie potrzeba, wykonaj
brakujace moduty).

Zadanie 3 (4 pkt )
Narysuj siatke zagie¢ modutu Sonobe. Mozesz skorzysta¢ z diagramu tego modutu zamieszczonego

ponizej.
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—————— zagiecie do wewnatrz P

adwracié papler na drugg strone
----------- zagiecie na zewngtrz

-~ kierunek zagiecia _— Zagigcie do tylu



KONKURS MATEMATYCZNEGO ORIGAMI ,,ZURAW” 2010
Zadanie 4 (4 pkt)
Narysuj diagram przedstawiajacy jak z kwadratowej kartki papieru, dokonujac
tylko zagie¢, uzyskad tréjkat rownoboczny o boku tej samej dtugosci, co wyjsciowa
kartka.

Zadanie 5 (4 pkt)
Szescian zbudowany z modutu Sonobe (diagram w zadaniu 3) ma krawedz dtugosci 4 cm. Jaka dtugosc
maja boki kwadratowych kartek z ktorych zostat zbudowany ten szescian?



KONKURS MATEMATYCZNEGO ORIGAMI ,,ZURAW” 2010
Kategoria PROF

czas na wykonanie wszystkich zadan wynosi 1,5 h

Zadanie 1 (4 pkt)
Zt6z model zurawia na podstawie zatgczonego diagramu
(zrodto: e-japonia.w.interia.pl/Jak_zrobic_zurawia.JPG).

Jak zrobi¢ papierowego zurawia

Zadanie 2 (4 pkt)
Narysuj siatke zagiec¢ zataczonego modutu PHiZZ (autorstwa Toma Hulla).

Zadanie 3 (4 pkt)
Zt6z model dwunastoscianu foremnego z zataczonych modutow PHiZZ (jesli zajdzie potrzeba,
wykonaj brakujace moduty).

NS

Zrodto: http://kahuna.merrimack.edu/~thull/phzig/phzig.html

Zadanie 4 (4 pkt)
Narysuj diagram przedstawiajacy jak z kwadratowej kartki papieru, dokonujac tylko zagieé, uzyskac
trojkat rownoboczny o boku tej samej dtugosci, co wyjsciowa kartka.

Zadanie 5 (4 pkt)

Czy jest mozliwe ztozenie modelu dwunastoscianu foremnego z zadania 3 tak, aby w kazdym
wierzchotku kazdy ze schodzacych sie tam modutéw miat inny kolor, jesli mamy do dyspozycji moduty
w 3 kolorach? Odpowiedz uzasadnij!

Zadanie 6 (4 pkt)

Ile modutow jest w pierwszej warstwie od dotu, koszyka wykonanego z tradycyjnego modutu
chinskiego, jesli skonstruowano go z 776 modutow, w tym uchwyt ztozony jest ze 146 modutow, a
czasza kosza ma 35 rzedow, przy czym w rzedach o numerach podzielnych przez 5 dodawano po 2
moduty, a w 7. rzedzie od konca podwojono liczbe modutéow w stosunku do rzedu poprzedniego.


http://kahuna.merrimack.edu/~thull/phzig/phzig.html

KONKURS MATEMATYCZNEGO ORIGAMI ,,ZURAW” 2010
Kategoria AMAT

czas na wykonanie wszystkich zadan wynosi 1,5 h

Zadanie 1 (4 pkt) Zt6z model zurawia na podstawie zataczonego diagramu
(zrodto: e-japonia.w.interia.pl/Jak_zrobic_zurawia.JPG).

14 13 12 1 \ 10 -5
XA

Jak zrobi¢ papierowego zurawia

Zadanie 2 (4 pkt) Ztoz szescian z modutu Rity Foelker, ktory przedstawiono na diagramie. Moze Ci
pomoc dotaczony model z podobnego modutu Sonobe.

Zadanie 3 (4 pkt) Pozaginaj kwadratowg kartke tak, aby linie zagiecia podzielity kwadrat na 16 identycznych
czesci. Podaj 4 rézne rozwigzania.

Zadanie 4 (4 pkt) Ania sktadata koszyk z tradycyjnego modutu chinskiego. Ile modutow zuzyta, jesli
uchwyt ztozony jest z 50 modutow, a sam kosz ma 20 rzeddw, z ktorych pierwszy od dotu sktada sie z
16 modutow, a we wszystkich nastepnych rzedach o numerach podzielnych przez cztery doktadata po
4 moduty?

Zadanie 5 (4 pkt) Na podstawie zataczonego modelu tradycyjnego modutu chinskiego narysuj jego
diagram, uzywajac nastepujacych oznaczen:

______ zagiecie do wewnatrz ”‘ A odwrdcié papier na drugy strone
----------- zagiecie na zewngtrz b

-~ kierunek zaglecla . zagiede do tyly



